

                                     明国资办〔2019〕14号

三明市国资委转发关于做好

2019年国庆节期间相关工作的通知
各所属企业：

现将《中共三明市委办公室  三明市人民政府办公室关于做好2019年国庆节期间相关工作的通知》（明委办发明电〔2019〕63号）转发给你们，请认真贯彻落实。

                                三明市国资委

                               2019年9月30日
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中共三明市委办公室  三明市人民政府办公室
关于做好2019年国庆节期间相关工作的通知
各县（市、区）党委和人民政府，市直各单位：
为贯彻落实好《中共福建省委办公厅关于做好国庆假日期间值班工作的通知》精神，确保全市人民度过一个欢乐、祥和、平安的国庆节，按照市委、市政府要求，现就做好国庆期间相关工作通知如下：
一、要全力维护社会安定稳定。各级各部门要把创造安定稳定的政治社会环境作为国庆期间的首要政治任务，站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度，充分认识国庆期间维稳工作的重要意义，强化责任担当，做到守土有责、守土负责、守土尽责，坚持“属地管理”和“归口管理”原则，切实防范和化解各类风险，确保节日期间安定稳定。要进一步强化社会管理和综合治理，加强巡查管控，确保人员密集场所安全有序。要高度重视信访工作，妥善处理群众来信来访，认真抓好信访积案化解工作，切实加强矛盾纠纷排查化解力度，确保不发生大规模越级集体上访、群体性事件和个人极端事件。要强化网络舆情监测，加大对本地区网络热点问题的关注力度，有效应对突发情况和网络舆论炒作行为。

二、要切实加强安全生产工作。各级各部门要强化安全生产红线意识和底线思维，严格落实安全生产责任，确保新中国成立70周年庆祝活动期间不发生重大社会影响的安全生产事故。要深入开展安全隐患排查治理，切实抓好重点行业、重点企业的安全生产工作。要强化交通安全管理，加强重点区域的管控疏导，确保道路安全畅通。要加大高风险场所的排查整治，严防发生重特大火灾事故。要做好森林防火工作，全力保障森林安全。要加强公共卫生管理，有效监测和防控各类突发性公共卫生事件。要强化节日旅游安全工作，确保旅游市场安全稳定。要密切关注台风暴雨等灾害性天气以及可能引发灾害的风险因素，加强监测预警，提前做好应对准备。

三、要保障节日市场平稳有序。要拓宽供应渠道，加强产销衔接，保障粮油肉菜禽蛋奶等主要生活必需品的市场供应，尤其要加强生猪及其产品的检验检疫，并做好保供稳价工作。要强化食品全流程全链条监管，严厉打击各种违法生产经营活动，保证群众吃上放心、安全的食品。要加强节日市场经营行为和价格监管，畅通各类投诉举报途径，依法查处哄抬物价、价格欺诈等违法行为，切实维护消费者合法权益。
四、要坚决守好廉洁自律底线。各级党政机关和党员领导干部要按照党的十九大及十九届中央纪委三次全会工作部署，以近期公开曝光的典型案例为戒，始终警醒，自觉严格遵守中央八项规定精神和省委、市委有关要求。各级纪检监察机关要落实好“五抓五重”要求，紧盯违规收送节礼、违规吃喝和公款旅游等节日高发问题，加大明察暗访、随机抽查、“1+X”专项督查的密度和力度，及时发现问题、纠正偏差。要加大典型案例通报力度，坚决遏制不正之风反弹回潮。
五、要严格规范带班值班工作。各地各部门要严格按照《三明市市、县、乡值班带班工作制度（试行）》要求，安排好节日值班带班工作，确保人员在岗在位，根据需要视情增加值班力量。请于9月27日前，将《2019年国庆假日期间值班带班工作安排表》通过政务内网分别发送至市委办公室、市政府办公室信息与总值班室。节日期间市委办公室、市政府办公室将对值班带班情况进行抽查。要加强紧急信息报送，进一步畅通和规范信息报送渠道，遇重要动态、突发事件及重要网络舆情等紧急情况，要第一时间报送，坚决杜绝迟报、漏报、瞒报现象发生。

各地各部门要认真研究部署节日期间有关工作，加强督促检查，确保各项要求落到实处。

中共三明市委办公室

三明市人民政府办公室

2019年9月25日
1
— 4 —


