
明国资综合〔2017〕8号

三明市国资委关于印发安全生产大检查

工作实施方案的通知
各有关企业：

根据三明市人民政府安全生产委员会《关于印发全市安全生产大检查工作实施方案的通知》（明安委〔2017〕15号）要求，结合我委实际，制定了《三明市国资委安全生产大检查工作实施方案》，现印发给你们，请结合企业实际，认真组织实施。 

附件：市国资委2017年安全生产大检查领导小组成员名单     

                                 三明市国资委

                       2017年6月16日            
三明市国资委安全生产大检查工作实施方案

为贯彻落实习近平总书记、李克强总理等中央领导同志关于安全生产工作的一系列重要指示批示精神，全面排查事故隐患和安全风险，抓好事故隐患整改和安全风险管控，有效防范和遏制各类事故，为厦门会晤和党的十九大胜利召开营造良好的安全生产环境，根据《三明市人民政府安全生产委员会关于印发全市安全生产大检查工作实施方案的通知》（明安委〔2017〕15号）要求，市政府决定从6月份至2018年春节前在全市集中开展安全生产大检查工作，结合我委实际，制定本实施方案。

一、指导思想
按照市安委会的部署要求，进一步深化安全生产大排查大整治，坚持问题导向，认真开展自查和督促检查，全面排查整治事故隐患，摸清安全风险特别高危行业领域安全风险底数，全力查隐患、找问题、补短板、堵漏洞，确保安全生产形势持续稳定。

二、工作目标

通过集中开展安全生产大检查，切实消除安全盲区和死角，堵塞安全监管漏洞，集中整治安全生产领域事故隐患，督促生产经营单位严格落实安全生产主体责任；深入开展事故隐患自查自纠和安全风险排查工作，为有效管控各类安全风险打下坚实基础，为党的十九大胜利召开提供坚实的安全生产保障。

三、组织领导和职责分工
   （一）组织领导。市国资委成立由党委书记、主任吴擢祥为组长的安全生产大检查领导小组，下设办公室, 挂靠市国资委综合科，负责组织协调出资企业安全生产大检查日常工作。

   （二）职责分工。按照“党政同责、一岗双责、“谁主管谁负责”和“管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”要求，以及市安委会《关于印发安全生产大排查大整治工作方案的通知》（明安委〔2017〕6号）的职责分工，在企业全面自查基础上，组织开展全系统的安全生产督促检查。市属国有企业要发挥安全生产工作示范带头作用，自觉接受属地监管。
四、检查范围

市国资委各出资企业及其权属企业，重点紧盯危险化学品、建筑施工、道路交通、民航机场、民爆器材、水利、燃气管线、燃气、人员密集场所等重点行业领域。

五、工作方式
    各企业要对安全生产情况进行全面排查、摸底。要按照相关法律法规、规程规范和技术标准要求，全面开展安全风险辨识、评估分级，认真检查事故易发的重点场所、要害部位、关键环节，特别是对子公司、分公司及车间（班组）安全生产责任落实情况检查，夯实安全生产基层基础工作。排查出的安全风险和事故隐患要100%制表列出清单，100%建立台账，100%制定管控措施和整改方案，100%落实事故隐患整改责任、措施、资金、时限、预案“五到位”，并对本企业安全生产状况进行全面评估。市国资委组织开展督促检查不低于10%。

六、工作步骤
安全生产大检查时间自6月起至2018年春节前，具体分为三个阶段实施。

第一阶段（6月至9月中旬）。以推进安全生产大排查大整治和确保厦门会晤期间安全生产为主要目标。各企业要细化制定安全生产大检查工作方案，明确目标任务、要求和职责分工，广泛发动、全面动员开展安全生产大检查，重点检查安全生产大排查大整治自查自纠工作落实情况，全面掌握重大安全风险，制定落实管控措施。对关键场所、关键部位实现检查全覆盖，及时发现和消除事故隐患和问题。

第二阶段（9月下旬至11月底）。以保障党的十九大会议召开为主要目标。各企业要进一步明确检查方向，突出容易发生重特大安全生产事故的重点领域，抓住关键问题，采取“回头看”“找茬”和“挑刺”等形式展开检查。

第三阶段（12月1日至2018年春节前）。以做好岁末年初安全生产工作为主要目标。各企业要把握冬季和岁末年初安全生产工作特点和规律，突出交通运输、危险化学品、建筑施工、燃气管线等重点领域，保持高压态势，有针对性地排查治理事故隐患、加强安全风险管控，强化事故防控和应急管理。对政府督查、行业及市国资委检查、问题逐项抓好整改落实。

七、工作要求
（一）制定细化实施方案。各企业要制定自查自纠工作方案，把大检查工作抓实抓深抓细，既要排查整治安全隐患和问题，又要摸清、掌握重大安全风险并建立基础台账，把各项安全防范措施落细落小落实。

（二）严格落实检查责任。各企业要切实履行安全生产主体责任，组织开展全面细致、深入彻底的自查自纠，对照相关制度规定、规程规范和技术标准要求，严格细致检查事故易发的重点场所、要害部位、关键环节，不放过任何一个漏洞，不漏掉任何一个盲点，不留下任何一个隐患，对排查出的安全风险和事故隐患，要列出清单、建立台账，定准对策措施，及时治理纠正，做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五到位”。

（三）广泛学习宣传发动。要充分利用横幅、张贴画、标语、宣传栏、墙报、短信、微信、网络等平台，结合开展“安全生产月”活动，多渠道多形式对安全生产大检查进行广泛宣传发动，及时推广先进典型和经验。

附件

市国资委2017年安全生产大检查

领导小组成员名单

组　长：吴擢祥  市国资委党委书记、主任

副组长：林廷株  市国资委党委委员、副调研员

成  员：李芳洲  市国有资产投资经营公司党委书记、董事长、

                总经理，福州三明大厦有限公司董事长

        郭正青  市城市建设投资集团有限公司党委书记、     

                董事长、总经理，三明瑞云山宾馆有限公司

                董事长

        魏  顼  市物资集团公司党委书记、总经理

        吴建雄  福建一建集团有限公司党委书记、董事长

        陈小春  福建三明机场有限公司党委书记、董事长、

                总经理

        叶林生  三明瑞云山宾馆有限公司党支部书记

        于加潘  福州三明大厦有限公司党支部书记

        徐文健  福建闽通长运股份有限公司董事长　　    

        原钟霖  市公共交通公司党委书记、总经理

        王  奕  福建恒源供水股份有限公司党委书记、董事长

        付梓炳  市煤气公司党总支书记、经理，三明中燃 

                城市燃气发展有限公司董事长

        陈少伟  市明源水电有限公司党总支书记、董事长

        林慈功  市民用爆破器材专营有限公司总经理

        施少华  市国资委综合科科长

市国资委安全生产大检查领导小组下设办公室, 挂靠市国资委综合科，负责组织协调出资企业安全生产大检查工作，办公室主任由施少华兼任。

抄送：市安委会办公室
  三明市国资委办公室                      2017年6月16日印发


